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Beschlüsse der Einwohnerratssitzung vom 30.08.2021 Geschäft Nr. 
 
EINGEREICHTE VORSTÖSSE:  
 

 Postulat BPK Fahrradweg im Perimeter Schulcampus Dorf 73 
 Postulat Grüne/EVP-Fraktion, Th. Schwarb: Ergänzung des Jahresberichts 74 
 Anfrage B. Fankhauser, SVP-Fraktion: Versorgungsregion 78 
 Interpellation B. Fankhauser, SVP-Fraktion: Stand Versorgungsregion 79 
 Anfrage S. Appenzeller, SP-Fraktion: Wie weiter mit der Versorgungsregion All-

schwil Binningen Schönenbuch? 
80 

 
BESCHLÜSSE 

   
   
 
 
://: 

Änderung der Traktandenliste: 
 
Es werden folgende Änderungen der Traktandenliste beschlossen: 
- Gesch. Nr. 75: Ersatzwahl von einem Mitglied in die Bau- und Planungskommis-

sion 
- Gesch. Nr. 76: Ersatzwahlen stellvertretende Mitglieder in die Geschäfts- und 

Rechnungsprüfungskommission 
- Gesch. Nr. 77: Ersatzwahl eines Mitglieds Wahlbüro 
 

 

   
1. Genehmigung des Protokolls vom 28.06.2021 

 
 

://: Das Protokoll wird genehmigt.  
   
   
2.1

  

Ersatzwahl in die Bau- und Planungskommission 
für die restliche Amtsperiode bis 30.06.2024 
 

75 

://: Für die restliche Amtsperiode wird Daniel Zimmermann, FDP, als ordentliches Mit-
glied in die BPK gewählt. 

 

   
   
2.2

  

Ersatzwahlen stellvertretende Mitglieder in die Geschäfts- und Rechnungsprüfungs-
kommission 
für die restliche Amtsperiode bis 30.06.2024 
 

76 

://: 1. Für die restliche Amtsperiode wird Claudia Fünfschilling, FDP, als Ersatzmitglied in 
die GRPK gewählt. 

2. Für die restliche Amtsperiode wird Carole Inäbnit, FDP, als Ersatzmitglied in die 
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GRPK gewählt. 

   
   
2.3 Ersatzwahl Mitglied Wahlbüro 

für die restliche Amtsperiode bis 30.06.2024 
 

77 

://: Für die restliche Amtsperiode wird Carole Inäbnit, FDP, als Mitglied vom Wahlbüro 
gewählt. 

 

   
   
3. Bericht / Antrag der Bau- und Planungskommission vom 10.08.2021 

Schulraumplanung; Baukredit Erweiterung Schulcampus Dorf (BPK-Bericht) 
Mitbericht der Spezialkommission Immobilien-Strategie 
Geschäftskreisführung: Rahel Bänziger 
 

21 

://: 1. Der Einwohnerrat nimmt den Bericht zur Schulraumplanung der BPK zur Kennt-
nis. 

2. Der Einwohnerrat nimmt den Mitbericht der Spezialkommission Immobilien-
Strategie zur Kenntnis. 

3. Der Einwohnerrat weist das Geschäft 21 «Schulraumplanung; Baukredit Erweite-
rung Schulcampus Dorf» zur Überarbeitung gemäss folgenden Anträgen der BPK 
an den GR zurück: 

- Es sind zwei Varianten des Schulcampus Dorf weiterzuverfolgen 
- Die Variante «Schulcampus Dorf» umfasst den Bau des neuen Schulhau-

ses, den Umbau und die Sanierung der bestehenden Schulhäuser Marga-
rethen und Pestalozzi, den Ersatz des Kunstrasenfeldes, den Bau eines 
Parkings mit 76 Plätzen, den Bau von öffentlichen Schutzplätzen sowie 
die Neugestaltung des Dorfplatzes. Für den notwendigen Baukredit legt 
der Einwohnerrat ein Kostendach von 49.4 Mio. CHF (inkl. MWSt von 
zurzeit 7.7%) mit einer Kostengenauigkeit von +/-10% fest. 

- Die Variante «Schulcampus Dorf light» umfasst den Bau des neuen 
Schulhauses, den Umbau und die Sanierung der bestehenden Schulhäu-
ser Margarethen und Pestalozzi, den Ersatz des Kunstrasenfeldes, den 
Bau eines kleinen Parkings mit 37 Plätzen (inkl. öffentliche Schutzplätze) 
sowie die Herrichtung des Dorfplatzes primär als Pausenplatz. Für den 
notwendigen Baukredit legt der Einwohnerrat ein Kostendach von 44.9 
Mio. CHF (inkl. MWSt von zurzeit 7.7%) mit einer Kostengenauigkeit von 
+/-10% fest. 

- In der späteren Volksabstimmung sind den Stimmberechtigten beide Va-
rianten mit Stichfrage zum Entscheid vorzulegen. 

4. Der Einwohnerrat bewilligt für die Projektüberarbeitung eine Erhöhung des Pla-
nungskredits für das Vorprojekt plus «Schulcampus Dorf» um CHF 500'000 (inkl. 
MWSt) mit einer Kostengenauigkeit von +/- 10% Prozent. (vgl. Geschäft XII/95). 

 

   
   
4. Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 10.08.2021 

Investitionsausgabe Werkhofneubau, Ergänzende Abklärungen 
Geschäftskreisführung: Caroline Rietschi 
 

138A/XII 
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://: 1. Der Einwohnerrat nimmt Kenntnis von den ergänzenden Abklärungen und In-
formationen zum Werkhofprojekt. 

2. Der Einwohnerrat überweist das Geschäft 138 zur Prüfung an die Bau- und Pla-
nungskommission. 

3. Der Antrag der CVP/glp Fraktion die BPK mit folgenden Punkten zu beauftragen 
wird angenommen: 

- Die BPK macht eine Überprüfung der Kosten innerhalb der BPK 
- Die BPK filtert die zusätzlichen Begehrlichkeiten durch den Betreiber 

nach dem BPK Bericht von 2019 heraus 
- Die BPK sucht Kostenersparnisse in der Höhe von ca. 2.5 Mio. 

 

   
   
5. Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 10.08.2021 

Dringliche interfraktionelle Motion: neuer Plakatierungsprozess bei Wahlen und 
Abstimmungen 
Geschäftskreisführung: Mike Keller 
 

71 

://: Verschoben.  

   
   
6. Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 01.06.2021 

Energieplanung Binningen  
Geschäftskreisführung: Caroline Rietschi 
 

64 

://: Verschoben.  

   
   
7. Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 08.06.2021 

Rückständebericht 2021 
Geschäftskreisführung: Mike Keller 
 

66 

://: Verschoben.  

   
   
8. Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 01.06.2021 

Postulat S. Abt, SP: Ein Sitzbankkonzept für Binningen! 
Geschäftskreisführung: Caroline Rietschi 
 

194/XII 

://: Verschoben.  

   
   
9. Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 01.06.2021 

Interpellation B. Fankhauser, SVP: Der Zolli will endlich das Baselbiet erobern: 
Binninger Jugendhaus muss weichen 
Geschäftskreisführung: Philippe Meerwein 
 

41 

://: Verschoben.  
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10. Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 01.06.2021 

Postulat Grüne/EVP-Fraktion: Begrünung Hauptstrasse 
Geschäftskreisführung: Caroline Rietschi 
 

46 

://: Verschoben.  

   
   
11. R. Oberli, SVP: Antrag auf Ergänzung der Geschäftsordnung des Einwohnerrates 

 
60 

://: Verschoben.  

   
   
12.  Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 15.06.2021 

Postulat SVP-Fraktion: Mehr Sicherheit in öffentlichen Einstellhallen in Binningen 
Geschäftskreisführung: Daniel Nyffenegger 
 

197/XII 

://: Verschoben.  

   
   
13.  Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 06.07.2021 

Interfraktionelles Postulat: Unabhängiges Gutachten zur Verkehrssituation Blu-
menstrasse ist dringend 
Geschäftskreisführung: Caroline Rietschi 
 

51 

://: Verschoben.  

   
   
14. Bericht / Antrag des Gemeinderats vom 06.07.2021 

Postulat P. Frauchiger, FDP: Für eine wöchentliche Grünabfuhr von März bis No-
vember 
Geschäftskreisführung: Caroline Rietschi 
 

52 

://: Verschoben.  

   
  
  
 
Gemeindeverwaltung Binningen 
 


